
 

 

  

 

 

 

 

Vesti iz Brisela – Izdanje #82 – 03/2013 

 

 

 

• Britanski parlamentarci pozivaju na reakciju povodom boljeg 

nivoa znanja Engleskog jezika za strane sestre 

• Španske sestre na ulicama protestvuju protiv privatizacije 

zdravstvene nege 

• Bivša FEPI predsednica Annalisa Silvestro izabrana u Italijanskom 

Senatu 

• Nadolazeći događaji 

 

 

 

 

 



 

 

Britanski parlamentarci pozivaju na reakciju povodom boljeg 

nivoa znanja Engleskog jezika za strane sestre 

 

 

Strane medicinske sestre sa veoma oskudnim nivoom znanja Engleskog jezika je dozvoljeno da rade u 

Velikoj Britaniji bez podvrgavanja odgovarajućim testovima, navode neki od članova Britanskog 

Parlamenta. Sve ovo bi trebalo da nadgleda odbor sestara i babica Velike Britanije, koji je inače 

optužen da ugrožava bezbednost pacijenata time što ne sprovodi odgovarajuće testove znanja 

Engleskog jezika. Britanski parlamentarci pozivaju na hitnu reakciju jer su pojedini pacijenti podneli 

prijave jer nisu uspeli da komuniciraju sa sestrama, već su se sporazumevali jezikom znakova.  

Ovaj problem je naišao na veliki publicitet tako da je i „čuveni“ dr Robert Winstin izrazio zabrinutost 

povodom ovog problema, i izrazio da su sestre koje dolaze iz Istočne Evrope obučene na totalno 

drugačiji način od onih koje rade u Velikoj Britaniji neuspevajući da na adekvatan način komuniciraju 

sa lekarima, sestrama niti pacijentima.  

Po trenutnoj legilativi, odbor sestara i babica Velike Britanije nesme da organizuje opšte testiranje 

sestara pre nego što im odobri da obavljaju njihovu profesiju u Velikoj Britaniji. Direktiva dozvoljava 

da se urade individualni testovi ukoliko regulatorno telo sumnja 

da jezičke veptine nisu na određenom nivou i na taj način mogu 

da ugroze pacijentovu bezbednost. Odbor sestara i babica Velike 

Britanije jedino dožvoljava da bolnice budu te koje proveravaju 

nove znanja jezika pre zapošljena medicinske sestre ili babice.  

 

U skorašnjim izveštajima, britanski parlamentarci unutar „Zdravstvenog izvršnog odbora“ su upozorili 

da odbor sestara i babica ne čini potrbne napore kako bi sproveli ove testove. Oni ih optužuju da nisu 

uspeli da obezbede dovoljnu protekciju kako bi zaštitili pacijentove interese. 

Svake godine oko 3.000 sestara i babica se registruje u odboru sestara i babica, i nije poznato koliki 

broj njih bude podvrgnut testiranju pre nego što dodju u Veliku Britaniju.  

Revizija Direktive 2005/36 o priznavanju profesionalnih kvalifikacija otvara vrata ka rešenju ovog 

problema. Ukoliko IMCO odbor na čelu sa gospođom Vargnaud usvoji predlog do 24-tog Januara, 

nadležnim vlastima če biti omogućeno da vrše procene nivoa jezika svih zdravstvenih profesionalaca 

nakon njihovog priznavanja ali pre njihovog zapošljennja. Ovo je dobar korak koji vodi ka bolje 

organizovanom sistemu. Ukoliko se predlog usvoji, njegove nove odredbe bi stupile na snagu već u 

2015. godini.  

 



 

 

Španske sestre na ulicama protestvuju protiv privatizacije 

zdravstvene nege 

 

 

Stotine španskih sestra, lekara i ostalih zaposlenih u zdravstvenom sistemu, izašlo je na ulice Madrida 

da iznese svoje nezadovoljstvo povodom trenutnog Vladinog budžeta. Među mnogim smanjenjima, 

nalazi se i predlog za privatizovanje medicinskih usluga.  

Iako se Španija bori sa duplom recesijom sa 26% nezaposlenosti, Vlada je skratila nacionalne 

zdravstvene troškove za sedam milijardi eura godišnje. Madridska regionalna Vlada, planira da 

prepusti menadžment nad šest velikih bolnica i 27 zdravstvenih centara od 270 njih u regionu, 

navodeći da su ovakve mere neophodne kako bi se osigurale zdravstvene usluge i ispunili ciljevi 

smanjenja deficita.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U 2000. godini, zdravstveni sistem Španije bio je na sedmom mestu u svetu. Danas, španski 

zdravstveni profesionalci strahuju da će privatnici staviti profit pre kvaliteta, koji če direktno voditi ka 

pogoršanju javnog zdravstvenog sistema. Izražavajuči javno nezadovoljstvo okupljenih, gospodin 

Grenaro napomenuje je da je zdravstveni sistem u pitanju. Na njemu je rađeno puno godina i on sada 

funkcioniše dobro i samim tim ne sme biti privatizovan.  

 

 

 



 

 

 

Bivša FEPI predsednica Annalisa Silvestro izabrana u Italijanskom 

Senatu 

 

 

Pet italijanskih sestara uključujući našu bivšu predsednicu Annalisa Silvestro je bila počastvovana 

direktnim glasom od strane njenih sugrađana na poslednjim izborima u Italiji. Annalisia Silvestro je 

izabrana unutar „Partito Democratico“ zajedno sa gospođom Monicom Gregori. Tri druge sestre 

ispred „Pepe Grillo“ pripadale su pokretu pet zvezdica.  

 

Svesna trenutnih problema sa kojima se Italija trenutno suočava, Upravni odbor FEPI-ja zajeno sa 

našim Sekretarijatom čestita novom senatoru i članu Evropskog Parlamenta, želeći im puno hrabrosti 

i uspeha u naporima da ostvare njihove ciljeve.  

 

 

 Mrs Annalisa Silvestro  

 

 

 

 



 

 

 

 

Nadolazeći događaji 

 

 

Evropska Zdravstvena i Bezbednosna  Strategija 2013-2020 

Kada? 26.03.2013 – 27.03.2013 

Ko? Evropski Sindikalni Institut (EVI) 

Gde? Evropski Komitet za Ekonomiju i Socijalnu Politiku 
99, rue Belliard, 1040 Brisel 

Šta? Uvod 

− Phillipe Pochet, Generalni Direktov EVI-a 

− Georges Dassis, Predsednik grupe „Zaposleni“ 
 
Stanje tehnike i uslovi rada u EU 

− Laurent Vogel, EVI 

− Christina Sedlatschek, Evropska agencija za bezbednost na radu 

− Agnes Parent-Thirion, Evropska Fondacija za poboljšanje uslova rada i 
životnih standarda 

 
Unapređenje strukture prevencije 

− Sigurosni izveštaji, David Walters 

− Radna inspekcija, Wim van Veelen 

− Preventivne usluge, Pierre Carlien 

− Socijalni dijalog, Poul Monggaard 

Registracija? Registracioni obrazac: 
http://www.etui.org/content/download/8316/79266/file/registration-form-EN.doc  

 


